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Beschluss: 
 
-ohne- 
Die Vorstellung wird zur Kenntnis genommen. 
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I. Sachdarstellung 

Das Jahr 2024 war für das Jobcenter herausfordernd, ein weiterer starker Zustrom von Menschen aus 

Krisenregionen in der Welt und die Einführung der Vermittlungsoffensive NRW, mit der die Vermitt-

lung in Beschäftigung in den Mittelpunkt rückte. Aber auch wirtschaftlich war das Jahr von Anfang an 

von der Rezession und einem Anstieg arbeitsloser Menschen im Bürgergeld geprägt. Im Laufe des 

Jahres zeigten sich dann erste Erfolge der Vermittlungsoffensive NRW mit einem deutlichen Anstieg 

der Integration in Arbeit. 

Der Bericht zeigt viele positive Entwicklungen und umgesetzte Projekte, die im abgelaufenen Jahr 

stattfanden. Vermittlung und Arbeitgeberformate bildeten einen Schwerpunkt und die Beratung mit 

allen Leistungsbeziehenden wurde intensiviert. Aus der Perspektive von Bürgergeldbeziehenden und 

Beratungsfachkräften gibt der Bericht Einblicke in die Arbeit vor Ort. Und über die Kreisgrenzen hin-

aus werden Aktivitäten auf Münsterlandebene sowie konkreten Angeboten im Kreis Coesfeld darge-

stellt.  

Künftige, strukturelle Veränderungen wirkten sich bereits im Jahr 2024 aus. Der Übergang der Zu-

ständigkeit der Bereiche Rehabilitation und Weiterbildung/Qualifizierung (FbW) ist beschlossen und 

notwendige Vorbereitungen dafür erfolgten im Jahr 2024. Die neue Regelung führt auch zu einer 

Abkehr vom Prinzip und der Organisation im Kreis Coesfeld, dem der Leistungen aus einer Hand.  

Eine stabile Wirtschaft und einen guten Arbeitsmarkt ist der Kreis Coesfeld gewohnt, begleitet von 

einer niedrigen Arbeitslosenquote. Im Berichtsjahr galt dies nicht durchgängig und die Fallzahlen der 

Zielgruppe der unter 25-jährigen konnte nicht auf dem bisherigen Niveau gehalten werden. Noch 

zeigt sich der Markt mit Ausbildungsangeboten recht stabil, die Prognosen tendieren allerdings in 

eine abschwächende Richtung. Diese Erkenntnis führt dazu, dass wir uns dieser Zielgruppe künftig 

spezialisierter zuwenden. 

Zu vielen dieser Themen und weiterer informiert der Jahresbericht 2024. 
 
 
II. Entscheidungsalternativen 
Keine 
 
III. Auswirkungen /Zusammenhänge (Finanzen, Personal, IT, Klima) 
Keine 
 
IV. Zuständigkeit für die Entscheidung 
Keine 
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